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Datum: 5. března 2025 
Téma: Jihomoravský kraj podpoří Světový kongres esperanta 

Jihomoravský kraj, na jehož území se na přelomu července a srpna tohoto roku uskuteční  
největší setkání uživatelů mezinárodního jazyka esperanto, podpoří tuto významnou událost,  
což hejtman kraje Jan Grolich vyjádřil převzetím záštity.

Dne 4. března 2025 převzal hejtman Jihomoravského kraje Jan Grolich záštitu nad konáním 
Světového kongresu esperanta. V tomto roce se uskuteční již 110. setkání, neboť kongresy se 
konají s výjimkou světových válek nepřetržitě od roku 1905. Na území našeho státu se kongres 
uskutečnil poprvé v roce 1921 a další až v roce 1996, a to vždy v Praze.

V tomto roce se kongres koná poprvé v Brně, tedy ve městě, které si pořadatelství akce plně 
zaslouží. První esperantský klub byl u nás založen již v roce 1901 právě v Brně, jako vůbec 
první esperantská organizace v tehdejším Rakousku-Uhersku. V době částečného politického 
uvolnění byl v roce 1969 v tomto městě také založen i dnešní Český esperantský svaz, který 
spolu se Světovým esperantským svazem kongres pořádá. 

Uživatelé mezinárodního jazyka esperanto, který se používá již téměř 140 let, se setkají ve  
dnech 26. července až 2. srpna 2025 v brněnském Cosmopolitan BobyCentru a na Provozně-
ekonomické fakultě Mendelovy univerzity. Mezi účastníky z téměř šedesáti zemí světa bude 
řada zajímavých osobností, jako například světově známý izraelský astrofyzik Amri Wandel, 
který ve spolupráci s brněnskou hvězdárnou a planetáriem připravuje zajímavý program. Pro 
esperantisty  bude  během  kongresu  připraveno  mnoho  akcí,  které  je  seznámí  nejen 
s významnými místy a pamětihodnostmi Brna, ale také s mnoha místy celého Jihomoravského 
kraje. Výlety jsou připraveny do turisticky zajímavých míst, jako jsou zámky Valtice a Lednice, 
punkevní jeskyně s propastí Macocha v Moravském krasu, Slovanská epopej v Moravském 
Krumlově,  Loucký  klášter  ve  Znojmě,  Velehrad,  Pálava  nebo  památník  Mohyla  míru  u 
Slavkova.
 
V rámci kongresu se tradičně uskuteční také národní večer, letos na nádvoří hradu Špilberk, kde 
hostitelská země představí zahraničním účastníkům českou kulturu.
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